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A bukovinai határon és a Czeremosz mentén előrenyomultunk — 
Brodytól nyugatra és a Stochod mentén visszavertük az oroszok 
támadásait — Ä németek Postavynál előretörtek —- Angol-francia 
kudarc a Somme mentén — A németek visszafoglalták Fleuryt

A német jelentés
Berlin, augusztus 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Debrecen, augusztus 4.
A tegnapelőtt közzétett jelentést, mely sze­

rint a keleti harctéren küzdő szövetséges had­
erők több hadcsoportja Hindenburg tábornagy 
főparancsnoksága alá rendeltetett, kiegészítik a 
mai vezérkari jelentéseknek az a közlése, hogy 
a kéj éti harctér déli részén Károly Ferenc Jó­
zsef főherceg trónörökös lett a fővezér. A inai 
jelentésekből egyszersmind megállapítható a két 
hadsereg-arcvonal terjedelme is: Hindenburg 
tábornagy főparancsnoksága alá soroztatott az 
északi hadcsoport, melyet a német vezérkar je­
lentése eddig iiindenburg-hadcsoport néven 
jelölt meg, továbbá Lipót bajor herceg hadcso­
portja és a Linsingcn-hadcsoport, melynek déli 
szárnyát Böhin-Ennolli vezérezredesnek Brody 
vidékén küzdő hadserege képezi. Az innen déli, 
illetve délnyugati irányban elhelyezett szövet­
séges haderők arcvonala fölött, tehát a Strypa 
Koropiecz szakasztól a bukovinai—román ha­
tárig vonuló fronton Károly Ferenc József 
trónörökös parancsol.

Trónörökösünk nevét a siker hozta kap­
csolatba' az orosz harctér eseményeivel. Az ő 
hadsereg-arcvonalának déli szárnya, vagyis 
Pflanzer-Baltin vezérezredes hadserege ugyanis 
tegnap a bukovinai határon és a Czeremosznál 
támadásba kezdett és a Höfer-jelentés szerint 
ezek a támadó harcok kedvezően fejlődnek, a 
német vezérkar jelentése szerint pedig mar te­
rületnyereséget is szereztek részünkre. A cen­
trumban, valamint az arcvonal északi szár­
nyán, melyet Bothmer gróf bajor tábornok had­
serege alkot, csend uralkodott. — Annál na­
gyobb erőt fejtett ki az orosz offenziva a Hin- 
denburg-fronton. A Szereth folyó felső szaka­
szán, a Nowo-Aleksieniectől délnyugatra fekvő 
Zalösczenél az oroszok támadásait véresen 
visszavertük. Ugyancsak hasztalanul ostromol­
ták az oroszok csaknem egész wolhyniai vona­
lunkat, sehol sem voltak képesek áttörni állá­
sainkon és különösen nagy veszteségekkel fizet­
ték meg a Stochod mentén elért pillanatnyi sike­
rüket, melytől a német, magyar és osztrák csa­
patok ellentámadása csakhamar megfosztotta 
őket. A legészakibb front-szakaszon, Postavy

vidékén a németek elfoglalták ag. oroszok ál­
lásait.

Az angol-francia támadások a Somme 
mentén összeomlottak. — Verdimnél tovább 
tart a borzasztó küzdelem. A franciák tegnap­
lőtt nagy áldozattal visszafoglalták Fleury 

falut és a Thiaumont erődtől délnyugatra levő 
állásokat, de tegnap ismét elvesztették.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

JLs orosz há-born
Höfen6 jelentőse

Budapest, augusztus 4. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A Moldava legfelső szakaszától nyugatra 
és a Czarni Czeremosz mentén a Károly Fe­
renc József főherceg altábornagy fövezérlete 
alatt alkotott hadseregharcvo^al jobb szárnyán 
uj, a szövetséges csapatok számára kedvezően 
lefolyó harcok fejlődnek ki. A főherceg had- 
seregharcvonalának közepén és balszárnyán 
nincs nevezetesebb esemény.

Zalosczénél az ellenség megtámadta hadál­
lásainkat. Visszavertük. A harcok folynak.

Terstyánszky vezérezredes hadseregénél 
lovasságunk szuronyharcban visszavert egy 
támadást. Egy repülőnk ezen a területen teg­
napelőtt az ellenségnek egy Fahnnan kétfedelű 
repülőgépét lőtte le.

A Stochod mentén Kasowkától nyugatra 
tegnap délelőtt az oroszoknak egy erős táma­
dása összeomlott. — Délután az ellenség egy 
újabb támadással Rudkáná! behatolt vona­
lainkba. Az odasiető német és osztrák-magyar 
zászlóaljak és a lengyel légió részei az oroszo­
kat estére teljesen kiverték az állásból.

A Sarny—Kowel vasútvonaltól délre 
Fath tábornok csapatai egy erős orosz táma­
dást visszavertek.

HÖFFR altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Hindenburg tábornagy arc­
vonala: Postavy tói északnyugatra az ellen­
séget tüzelésünkkel előretolt árkai feladására 
kényszerítőt tűk és Spiagla vidéként a Narocz- 
és a Wlsniew-tó között) tábori őrállásaink el­
len intézett elő töréseit visszavertük.

Serwetschnél, Gorodiscétől keletre és a 
Szczara mellett Baranoviczitől délkeletre élénk 
kézigránáíharcok voltak.

Lubieszownál az ellenség erős támadásai 
ismét meghiúsultak. A Sitowlcze—Wleliki sza­
kaszban heves harcok fejlődtek, amelyek fo­
lyamán az ellenség Rudka-Mirynska faluba és 
a csatlakozó vonalakba benyomult. Német és 
osztrák-magyar zászlóaljak, valamint a lengyel 
légió részei ellentámadásukkal teljesen vissza­
foglalták az elvesztett területet, 361 foglyot ej­
tettek, több gépfegyvert zsákmányoltak és az 
oroszok megújult támadásait könnyűszerrel 
visszaverték. Tovább délre, valamint Ostrow- 
nál és a Wisniuchytöl keletre fekvő vidéken az 
ellenség vállalkozásai tüzűnk folytán már kez­
detben meghiúsultak.

Károly Ferenc József főherceg
arcvonala: A Bothmer-hadseregnél nem 
volt különösebb esemény.

A Kárpátokban a Kopilas vidékén a német 
csapatok tért nyertek.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Hindenburg főparancsnoksága
Berlin, augusztus 4. A Vossische Zeitung 

írja: A parancsnoksági viszonyok újabb beosz­
tása a két legfőbb hadúr teljes egyetértésével 
történt. A Ilii fegyverbarátság, amelyben a du­
nai monarchiával egyesültünk, uj és a külföldön 
is látható kifejezést nyer ebben a tényben. — 
A két haderő elválaszthatatlan egészet alkot és 
a szükséghez képest hol német, hol osztrák- 
magyar parancsnokság alatt fog állani. Minden 
külön érdek háttérbe szorul ama közös feladat
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mögött, hogy az ellenséget legyőzzük és legyűr­
jük. E célból űz összes rendelkezésre álló erő­
kel egységesen fogják fölhasználni és Hinden- 
burg tábornagy az osztrák-magyar csapatokon 
kívül a török csapatoknak is a parancsnoka lesz. 
Mint a dunai monarchiát, úgy az ozmán biro­
dalmat is azonos célok kötik össze velünk.

Lembergre nem számíthatnak 
az oroszok

Genf, augusztus 4. (Magyar Távirati Iroda.)
A Petit Journal szerint Lemberg közeli éléstáré 
nem lehet számítani. Az osztrák és magyar 
csapatok ugyanis túlságosan megerősítették 
Lemberg előtti állásaikat, úgy, hogy ezeknek 
elfoglalása a legnagyobb veszteségekkel járna 
az oroszokra.

Ä cárt Csernovicba várják
Sajtóhadiszállás, augusztus 4. Bukovinai 

menekültek előadásai szerint Csernovicban min­
den nap váriák a cár látogatását. — Rengeteg 
rendőr és titkos rendőrügynök érkezett Orosz­
országból Csernovicba. Az előkészületekből arra 
következtetnek, hogy a cár a város legnagyobb 
palotájában, a görög-keleti püspök lakóhelyén 
fog lakni. A lakosságot felszólították, hogy orosz 
szinti zászlókat tartson készen a város feldíszí­
tésére.

Suchomlinow kiszabadul
Kopenhdga, augusztus 4. A Nowoje Wremja 

jelentése szerint Suchomlinow volt hadügymi­
niszter súlyos betegségbe esett a fogságban. A 
katonai hatóságok engedélyével három orvos, 
köztük Sirotinia, a vár orvosa, megvizsgálta; 
az orvosok kijelentették, hogy a tábornok be­
tegsége komoly aggodalomra ád okot és álla­
pota az izgalmak folytán rosszabbodott. Ezt a 
közleményt Suchomlinow szabadon bocsájtásá- 
nak előfutárjaként tekintik.

A harc a Damloup-szaltaszoil dóinak proklamációival szemben, hogy lehetet-
_! len közölni a cikkét.Genf, augusztus 4. A Havas-ügynökség je­

lentése szerint a németek éjszakai harca, amely , Megsemmisített olasz buvárhajók 
Verdun belső erődvonalán újabb térnyeréshez - “
juttatta a támadókat, a legvéresebb volt a Dam- 
/owp-szakaszon folyó borzasztó küzdelem meg­
kezdése óta. A franciák mai ellentámadásai
eredménytelenek maradtak.

Belfort lövetése
Berlin, augusztus 4. Az Achtuhrblatt je­

lenti Genfből:
A Gazette de Lausanne a következőket 

jelenti Belfort legutóbbi követéséről: Julius hó 
22-én délelőtt egy német repülőgép jelent meg 
Belfort fölött és bombákat dobott le. Aznap este 
a nehéz német ágyuk hirtelen bombázni kezd­
ték a várat. Tiz perc alatt három lövedék esett 
irtózatos robbanással a várra és a város minden j 
lakóját fölriasztotta álmából. Alig nyugodtak j sajtcwsztalya.) 
meg egy kissé az emberek, amikor éjfél táj­
ban újra borzasztó robbanás keltette fel őket. —
Most már vége volt az alvásnak, bár a német 
ágyuk nem tüzeltek többé. Négy óra tájban 
azonban újra egy német repülőgép repült el a 
vár fölött, hogy megállapítsa az ágyúzás által 
okozott pusztításokat. A repülő négy bombát

Lugano, augusztus 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Stefani-ügyuökség az osztrák-ma- 

1 gyár flotta-parancsnokság julius 20-iki hivata­
los jelentésében említett két olasz buvárhajó 
megsemmisítésére vonatkozólag megjegyzi: 
Két tengeralattjáró hajónk, melyet huzamosabb 
idő óta más hajókkal együtt az ellenséges par­
toknál végzendő misszió dolgában küldtünk ki, 
nem tért vissza s igy elveszettnek kell tekinte­
nünk őket.

Jl balkáni harctér
Hőfer jelentése

Budapest, augusztus 4. (Miniszterelnökség 
A főhadiszállás jelentése 

a délkeleti hadszíntérről:
Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

M, német jelentés
Berlin, augusztus 4. — (Miniszterelnökség

dobott le. Julius 25-én hajnalban újra megje- sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
lent egy repülőgép, amelyről öt bombát dobtak ü Balkán-hadszintérröl:
le. A vár védőágyui minden alkalommal a lö 
vedékek záporával fogadták a német repülő 
két, ezek azonban minden esetben sértetlenül I c0|ta|t 
visszatértek a német vonalakba.

A Bifóliától délre levő állások előtt bolgár 
előőrsök szerb osztagokkal eredményesen har-

A beigfa-franoia harctér
Berlin, augusztus 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az ágyuharcot, mely az Ancre-pataktól 
északra ismét nagy erőkre kapott, az Ancre 
és a Somme között nem csökkenő hevességgel 
folytatták. Az ellenség erős támadásait Auvil- 
lerstöl északra, Guillemonttól délnyugatra és 
a Monacu-majortól északra visszavertük. A 
Sommetól délre az ellenség éjjeli támadása 
Barleuxnél meghiúsult.

A franciáknak tegnap este sikerült állásain­
kat Fleury mellett és a Thiaumont erődtől délre 
elfoglalni. Ma reggel megindított ellentámadá­
sunkkal Fleury falut és az e helységtől nyu­
gatra és északnyugatra húzódó árkokat telje­
sen visszafoglaltuk. — Az ellenség támadásait 
Thiaumont erődtől északnyugatra és a Cha- 
pitre-erdöben, valamint az erdős hegységben 
levő állásaink ellen tegnap este nagy veszte­
ségei mellett visszavertük. A helyzet most is­
mét olyan, mint a rendkívül nagy erőkkel inté­
zett francia támadás előtt volt.

Mulzer hadnagy légi harcban Lensnél kilen­
cedik, Franki hadnagy pedig tegnapelőtt Beau- 
metznél hatodik ellenfelét tette harcképtelenné 
Ezenkívül egy ellenséges kétfedelűt tegnap Pe 
ronnesnél, két másikat pedig — mint utólag 
jelentették —- augusztus elsején Arrastól dél­
nyugatra és Llhonsnál lőttek le repülőink. Záró- 
tüzünkkel Bérlés au Boisnál (Arrastól délnyu­
gatra) és Namumál egy-egy ellenséges repülő 
gépet szedtünk le, az utóbbit abból a rajból 
amely Namurt, csekély tárgyi kárt okozva 
megtámadta.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Casementet fölakasztották
Rotterdam, augusztus 4. A Maasbode közli 

A londoni Central News jelentését, amely sze­
rint Casementet kötéllel végezték ki. Közönsé­
get nem bocsátottak a kivégzéshez, de a Pen- 
tonville-fogház előtt nagy tömeg gyűlt össze. 
Casement rendkívül nyugodt volt 
helyen.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Románia döntés előtt
Az orosz átvonulás terve
Genf, augusztus 4. Párisból jelentik: Itteni 

politikai körökben lehetetlennek tartják, hogy 
Bratiami megengedje az oroszok átvonulását, 

a vesztő-1mert ez easus belli volna Németországra nézve 
és Németország semmi esetre sem engedné meg,
hogy ennek a háborúnak a terhét a monarchia 
és Bulgária viseljék.

Az entente Erdélyt és a Bánátot 
Ígérte Romániának

Lugano, augusztus 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Secolo bukaresti tudósítója szerint 
Románia ma kétségtelenül a döntés előtt áll. 
Eddig semmilyen irányban sem történt meg-

Uj ír forradalom
London, augusztus 4. (Hivatalos.) Az

alsóház tegnapi ülésén Asquith miniszterelnök 
az Írországról folyó vita során kijelentette, 
hogy Írország számos részében a legélesebb 
formában megújult a sinn-fein mozgalom. Né­
hány helyen sajnálatos nyilvános tüntetés tör 
tént Németország mellett. A katonaság és a 
rendőrség azonban megfelelő erővel rendelke-| egyezés. Az ententenak minden oka megvan a
zik, hogy megakadályozzon egy uj zendülést.

Jkx olasz háborít
Budapest, augusztus 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

Románia iránti bizalomra.
Az entente újból ott vette föl a tárgyalások 

fonalát, ahol egy évvel ezelőtt abbanhagyta. — 
Románia akkor Erdélyt, Bukovinát és a Báná­

tot követelte. Erdélyre vonatkozóan az entente 
és Románia között nem volt nézeteltérés, azon- 

I ban Bukovinára és Dél-Magyarországra nézve 
Oroszország kikötéseket tett, amennyiben Cser­

Az Isonzo-arcvonal több szakaszán tegnap novicot környékével együtt a maga részére, a 
az ellenség tüzérsége élénk tevékenységet fej- Bánátot pedig Szerbia számára követelte. Rő­
tet! ki.

HÖFER altábornagy,
mániának a területnyereségre vonatkozó óhaja 
ma már nem okozna nehézséget, a fegyver- és

a vezérkar főnökének helyettese, löszerkészletet pedig akkor kapja meg Romi

Az olaszok a háború második 
évfordulójáról

iMgano, augusztus 4. Az olasz sajtó a maga 
módja szerint foglalkozik az európai háború 
harmadik évének kezdetével.

nia, ha akcióba lépett. Románia valószínűleg 
I szeptemberben dönt.

Az első Merkur-vonat
Bukarest, augusztus 4. A Steagul fölhasz­

nálja az első Merkur-vonat megérkezését an-
A Giornalc d' Italia nem kételkedik abban, nak a megállapítására, hogy a vonat által szál- 

hegy a harmadik háborús év győzelmi év lesz ütött áruk föltétlenül szükségesek voltak. —- A 
és hogy a német nép immár meg van győződve különvonat létesítését a lap mint a gazdasági 
arról, hogy jövője ellen tragikus hibát követett föllendülés szerencsés kezdetét üdvözli és annak 
el. A porosz militárizmus és az osztrák feudá- a reményének ad kifejezést, hogy a Románia és 
lizmus kikerülhetetlen romjain uj Európa fog a dunai monarchia közötti élénk kereskedelmi
fölépülni. összeköttetés révén Románia a pillanatnyi ne-

A Corriere della Sera olyan szemtelensé- kézségek dacára is képes lesz betölteni szere- 
gtkre vetemedik a központi hatalmak uralko-1 pét a Duna mentén.
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Katonai szabadságolások 
újabb szabályozása

A honvédelmi miniszter rendeleíe
A honvédelmi miniszter 13,836/eln. 4-a.

1916. szám alatt a következő rendeletet küldte 
valamennyi magyai országi vármegye alispán­
jának, valamennyi törvényhatósági joggal fel­
ruházott város és valamennyi rendezett tanácsú 
város polgármesterének és valamennyi főszolga­
bírónak:

A mindegyre ismétlődő esetekből kifolyó­
lag és a netán fenforgó kétségek eloszlatása 
végett felhívom a Címet, hogy az alárendelt 
községi hatóságokat az érdekeltek megfelelő 
kioktatása végett a szokásos módon való köz- 
hirrététel utján kellő nyomatékkai tájékoztassa 
az iránt, hogy a hadsereg kötelékében a harc­
téren szolgálatot teljesítő egyének szabadságo-; 
lása, felmentése, felváltása és felcserélése tár-: 
gyában csakis a kibocsátott ez irányú rendele-1 
teirn értelmében járjanak el. |

Az e tárgyban kiadott rendelkezéseimet az 
alábbiakban röviden, pontokba összefoglalva 
közlöm:

1. Harcoló csapatoknál beosztott legény súg
szabadságolása. j

Arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, fegyve­
res szolgálatot teljesítő legénység rövid szabad­
ságolása külön indokolás nélkül (az arcvonal­
ban 6 havi egyfolytában teljesített szolgálat 
után 14 napig terjedő időre) az ottani elöljáró 
csapatparancsnoknak, rendkívül méltánylást 
érdemlő esetben pedig a hadseregparancsnok­
nak hatáskörébe tartozik. Az ilyen szabadság 
az érdekeltek által személyesen közvetlenül ott 
kérelmezhető. j

Ha a szolgálati viszonyok megengedik,! 
szabadságot részükre ott engedélyeznek. |

A harcban álló hadsereg körletében szol­
gálatot teljesitő, fegyveres szolgálatra alkal­
mas legénység részére mezőgazdasági okok­
ból szabadság nem kérelmezhető.
2. Olyan fegyveres szolgálatra alkalmatlan 
egyének szahudságolása, akik a harctéren 

teljesítenek személyes szolgálatot.
Személyes szolgálatot teljesitő arcvonal­

beli szolgálatra alkalmatlan egyének a harcban 
álló hadsereg körletéből mezőgazdasági célból 
legfeljebb 30 napig terjedő szabadságot (az 
utazási időt beleszámítva), nyerhetnek ugyan­
csak az ottani elöljáró parancsnokságaiktól 
személyesen előadott szóbeli kérelmükre. Rend­
kívül méltánylást érdemlő esetekben (családi 
viszonyok, haláleset s hasonló, halasztást nem 
tűrő körülmények) rövid szabadságot, ha a
szolgálati viszonyok megengedik, ugyancsak a,déle[őtt Könyves_Tóth Kálmán lelkész; a 
közvetlen eloljaro parancsnoksagaikn.il szobi- ,.rici ^po^tív,házban Szele Gvörerv lelkész, 
lileg kell kérniök.

A hadszíntéren személyes szolgálatot tel­
jesítő egyének hosszabb időre kérelmezett sza­
badságolása, felmentése, felváltása vagy fel­
cserélése iránti kérelem minden esetben az 
5002/eln. 4-a. 1916. számú rendeletemben sza­
bályozott módon hozzám terjesztendők elő.
3. Rövid szabadságon otthon tartózkodó egyé­

nek bevonulási kötelezettsége.
A hadszíntérről szabadságra bocsájtott 

egyének szabadságuk letelte után az illetékes 
csapattestükhöz (osztagokhoz, intézetekhez, 
stb.) feltétlenül bevonulni tartoznak, még abban 
az esetben is, ha felmentésükre egyébként jog­
cím fenforogna. Ha ilyen egyének felmentése 
pótlás kiállítása mellett már kérelmeztetett 
volna, vagy kérelmeztetni fog, dacára ennek 
bevonulni kötelesek és kicserélésük, illetve fel­
mentésüket szolgálati helyükön tartoznak be 
várni.

A közigazgatási hatóságok otthon tartóz­
kodó egyének felváltása, vagy felcserélése iránt 
saját hatáskörükben egyáltalában sohasem in- 
ti'? hptl hét neh

Félreértések elkerülése végett közlöm, 
hogy az 1. pont alatt említett, vagyis olyan 
egyének, akik harcoló csapatoktól kaptak sza­
badságot — ha csak az engedélyük máskép 
nem szól — minden esetben a csapattestük pót­
testéhez tartoznak szabadságuk letette után be­
vonulni.

4. Olyan fegyveres szolgálatra alkalmatlan 
egyének szabadságolása, felmentése vagy fel­
cserélése. akik a mögöttes országrészekben

teljesítenek személyes szolgálatot.
A mögöttes országban szolgálatot telje­

sítő, személyes szolgálatra kötelezett egyének 
mezőgazdasági célból legfeljebb öt hétig ter­
jedő szabadságot nyerhetnek közvetlenül pa­
rancsnokságaiknál előterjesztett kérelmükre, ha 
a szolgálati viszonyok megengedik.

A mögöttes országban személyes szolgá­
latot teljesitő egyének hosszabb szabadsága, 
felmentése vagy felcserélése minden esetben az 
5316/eln. 4-a. 1916. számú rendeletemben elő­
irt módon és utón szabályszerűen felszerelt ké­
relemben tőlem kérelmezendő.
5. Szabadság vagy felmentés, felcserélés iránt

közvetlen kérelem benyújtása.
A hadszíntéren levő parancsnokságokhoz 

közvetlenül kérelmeket benyújtani, hogy az ille­
tők szabadságoltassanak, felcseréltessenek vagy 
felmentessenek — nem szabad.

Jelen rendeletem kiadatik valamennyi ma­
gyarországi vármegye alispánjának, valameny- 
nyi törvényhatósági joggal felruházott város 
és valamennyi rendezett tanácsú város polgár- 
mesterének és valamennyi főszolgabírónak s 
valamennyi horvátországi megyei és járási ha­
tóságnak, városi elöljáróságnak és Zagreb, 
Osijek, Zemun és Varazdin városok hatóságai­
nak, továbbá valamennyi főispánnak, vala­
mennyi népfölkelő, honvédkerületi, honvéd gya­
log pótzászlóalj, huszár pótszázad, tüzér pót- 
iiteg és honvédkiegészitő parancsnokságnak és 
tudomásvétel végett megküldöm valamennyi 
magyarországi cs. és kir. katonai parancsnok­
ságnak, a 39. honvéd gyaloghadosztálynak, a 
Szurrnay-hadtest parancsnokságának és az 5. 
hadsereg szállásmesteri osztályának.

Budapest, 1916. évi július hó 29-én.
Hazai s. k., 

honvédelmi miniszter

* * *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 6-án prédi­
kálnak: a Nagytemplomban délelőtt Pinkóczy 
Gusztáv segédlelkész, délután Bagoly Berta­
lan segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Ba 
goly Bertalan segédlelkész, délután Pinkóczy 
Gusztáv segédlelkész; a Kossuth-utcai temp­
lomban délelőtt és délután Nemes István segéd­
lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Fó 
ris Endre segédlelkész, délután Molnár Ferenc 
segédlelkész; az ispotály! templomban délelőtt 
Molnár Ferenc segédlelkész, délután Fóris 
Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban

vá­
rosi szegényházban Szele György lelkész

—- Tisza a királynál. Bécsből táviratoz­
zék: Tisza István gróf miniszterelnök ma dél­
előtt kihallgatáson volt a királynál. A minisz­
terelnököt tegnap Zita főhercegasszony fogadta.

Visszaélés a liszttel. Több kereskedő 
ellen a városhoz olyan följelentés érkezett, 
hogy a lisztmennyiségből egy tekintélyes részt 
nem adnak ki a közönségnek, hanem azt fel- 
siitik és mint ipari terméket adják el. E vissza­
élés meggátlása érdekében a liszt ügyek intézé­
sével megbízott tanácsnok a következő figyel­
meztetést adta ki: „Arról értesültem, hogy 
egyes kereskedők az árusításra kapott lisztet 
nein lisztként bocsátják forgalomba, hanem fel­
sütik. Komolyan figyelmeztetek minden keres­
kedőt, hogy ezen eljárástól tartózkodjék, mert 
elleneseiben lisztet nem kaphat s ellene a kihá­
gás! eljárás meg fog indíttatni s a legszigorúb­
ban fog bűntetteim. Debrecen, 1916. augusztus 
hó 3. Dr. V á s á r y István tanácsnok.

— A kender-vetés bejelentése. A városi 
tanács a következő közlést adta ki: Mindenki, 
aki kendert 10 kataszteri holdon vagy ennél 
nagyobb területen termel, köteles a kender- 
vetés területét és ununk helyet, fekvését 
augusztus 10-ig" a városi tanács gazdasági ügy­
osztályánál személyesen bejelenteni. — Aki a 
bejelentést elmulasztja, 6 hónapig terjedő elzá­
rással s 2000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntethető,

- Az ötödik német hadlkölcsön. Berlin­
ből jelentik: Még most sincs megállapítva az 
ötödik német hadikölcsön típusa, csak annyi 
biztos, hogy az 5%-os kamatozású kötvénye­
ken kívül ismét egy alacsonyabb kamatozású
mietet is fognak jegyzésre bocsátani.

— A Stefánia - Szövetség kérelme. Az
anyák és csecsemők védelmére alakult Deb­
receni Stcfánia-Szövetség ezúton fordul a kö­
zönséghez, elsősorban az anyákhoz és kéri, 
hogy akinek birtokában olyan csecsemő-felsze­
relés van (csecsemőing, kabátka, pólya, pólya­
huzat, pelenka, bölcső, stb.). amit már nem 
használ, adja azt a Debreceni Stefánia-Szövet- 
ségnek és juttassa el annak egyelőre ideigle­
nes helyiségébe: az állami gyermekmenhelybe 
(Pesti- és Mester-u. végén. Telefon 161.). A 
Debreceni Stefánia-Szövetség vezetősége.

— Zlinszky képviselő hazaérkezett. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Zlinszky István 
országgyűlési képviselő, aki Károlyi Mihály 
gróffal ment ki az ismeretes amerikai körútra, 

aki a háború kitörésekor a külföldön rekedt, 
ma délelőtt két évi távoliét után megérkezett 
Budapestre. A képviselő Madridban szállt ha­
jóra és egy holland gőzösön érkezett Amster­
damba s onnan vasúton Berlinen át utazott Bu­
dapestre. __

— Szabad a sertésvásár. Tudvalevő, hogy 
sertésvásárokat a föllépett sertésbetegségek 

miatt megszüntették. A megszüntetés hatályát 
azonban a földmivelésiigyi miniszter felfüg­
gesztette és augusztus 7-től, hétfőtől kezdve 
a sertésvásárok megtartását további rendelke­
zésig engedélyezte, azonban azzal a kikötéssel, 
hogy a száj- és körömfájással fertőzött helye­
ket továbbra is szigorú zár alatt kell tartani és 
a vásárra vagy vissza a sertéseket csakis vész­
mentes utakon szabad hajtani.

— örült vagy lángész? Ez a filmdráma 
valóban megérdemli a nagy sláger nevet. Ele­
jétől végig érdekfeszitő, .megkapó jelenetek; 
így a jelenet a fegyházban -és a jelenet az őrül­
tek házában valóban osztatlan hatást érnek el, 
e kitűnő cselekményü film főszerepét Alfred 
Abel kitűnő művész játsza.

— Debreceni hősök kitüntetése. Az illeté­
kes parancsnokság Gönczi József járőrvezető­
nek a 2. honvédhuszárezredben. Hauer Már­
ton őrvezetőnek, Grosz Manó. Kiss István nép­
felkelőknek, Kábái Sándor honvédnek. Szál­
kái Gábor népfelkelőnek a 3. honvédgyalog­
ezredben, Hetényi József. Mócz János. Szabó 
László, Nagy Lajos huszároknak a 2. honvéd­
huszárezredben, Balog András őrvezetőnek, 
Toronyai Lajos, Tóth Lajos honvédeknek. Ha­
veri Gusztáv őrvezetőnek. Bortmes Tamás 
honvédnek, Irinyi Albert szakaszvezetőnek, 
Csák Károly tizedesnek a 3. honvédgyalog­
ezredben a bronz vitézség! érmet adomá­
nyozta.

— Kétezerötszázadik vendég a Püspök- 
fürdőben. A világfürdők sorába emelkedő Püs­
pökfürdőn az alig nyolc hetes nyári szezon rö­
vid tartama alatt immár a kétezerötszázadik 
beteg érkezett meg, hogy az istenáldotta cso­
dás hatású vizekben keressen és találjon gyó­
gyulást. A vendégeknek ez az impozáns nagy 
tömege bámulattal és elismeréssel eltelve látja 
azt a hatalmas fejlődést, melyet ez a fölülmul- 
hatatlan erejű gyógyfürdő Komzsik Alajos, 
a fürdő uj bérlőjének széles látóköre, modern 
felfogása és szakavatott vezetése mellett elért. 
Itt van a kétezerötszázadik vendég, akit Kom­
zsik Alajos saját úri házánál vendégül fogadott. 
Egy csuzban szenvedő beteget ért ez a nagy 
megtiszteltetés, aki a következő levelet intézte 
hozzánk:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Amit egy hévvizfürdő. sem más hasonló 

fürdő sem produkált, azt a Szent László Püs­
pökfürdőben találtam meg. Néhány napi fürdő­
használat után már sokkal jobban érzem ma­
gamat, ezenfelül pedig, mint kétezerötszázadik 
vendég, Komzsik Alajos ur. a fürdő bérlője, 
meghatóan kedves figyelem jeleképen tizen­
négy napon át teljesen díjtalan fürdőhasználat­
ban és ellátásban részesít. Kérem Szerkesztő 
Urat, hogy nagyrabecsiilt lapja hasábjain fe­
jezze ki Komzsik Alajos úrral szemben köszö-
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SOe/o a szappannak, 
Vio a munkaidőnek.

Nincs kefélés és dör­
zsölés . Háromszoros 
tartóssága & ruháuak.
A kezeket nem ron 
gálja, szavatosság, ha 
a rozsda ellen bizto­

sított világhírű és 
számos magasabb kö­
rökben, kitűnő ered­

ménnyel használt
88882. M. i. szabadalmazott
„OROSZLÁN“
líonyomdsu kéztmosúBéppel

mossa, öblögeti és 
kékiti a ruhát.

Ára 22 korona btrmentve.
Rendelések az összeg 
előzetes beküldése 

mellett.
Csakis az „OROSZLÁN“ véd- 

leagyel oliiiott valódi. 
Utánzatoktól óvakodjunk !

Egycdárusitás :

Weisz József
Budapsst, VI., Gyár-utca 20

Telefon : 71 — 01.
Sürgönyeim : Climax,

ü

APStő llEDETfiSBK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Orunl-iiftirttl, 
km liánét, etiofli*0fat 
vese, ■eyblvásra luk*1 
h6s I* elweey **•!«»
Mihály,Ceolional.«. 81.

Uj clpöözlet!
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő­
áruház . Mindenféle 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők. Saját készí­
tésű cipők olcsón. Méret 
után vállalok. Hivatal­
nokok, vasutasok, kato­
nák, rokkantak és hadi­
özvegyek árengedmény­
ben részesülnek. Vevő­
imnek talpalok, javítok, 
fejelek.

netemet. A magyar fürdőügynek ezt az áldo­
zatkész fejlesztőjét. Püspökfürdő. 1916. évi 
augusztus hó 4-én. Kiváló tiszteletei N övük 
Bogdán bili arvármegyei tisztviselő.

— „A sáíánlelkü ember“. Az Uranusban 
vendégszereplő Apollóban ma ..A sátátilelkii 
ember“ cimii nagy sláger-kép lesz műsoron, 
mely a tegnapi bemutatón nagy sikert aratott.
A három felvonásos kalandordráma egyike a 
legizgalmasabb képeknek, amely a közönség 
érdeklődését az egész előadáson lekötve tartja.
„A sátánlelkü ember“ még holnap lesz utoljára 
programon. Ma az előadások 5. 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Jegyek előre válthatók az Ui anus 
pénztáránál. Telefon 328.

_ A foglyokat őrző katonák élelmezése.
A hadügyminiszter a hadifoglyok mellé ki ren­
delt őrlegénység napi husadagjait 220 gram 
helyett hetenkint ötször napi 180 gramban álla­
pította meg, egyben megengedte, hogy mind­
azon helyeken, ahol a husbeszerzés nehézsé­
gekbe ütközik, vagy hús egyáltalán nem kap­
ható, az említett 180 gram husmennyiség más 
egyenlő táperejii élelmiszerekkel legyen pótol­
ható, minek értéke azonban 1 korona 80 filléi - 
nél kevesebb nem lehet.

— Az Aspirator mosógép diadala. Ha nem ; 
egy háztartási cikkről volna szó. hanem egy ( 
képviselőjelöltről, azt mondhatná az ember,' 
hogy az Aspirator mosógépet s annak bemu­
tatóját kitörő lelkesedéssel üdvözölték a Bika 
kistermében, amikor ma délután Freud Sándor (
— igazán közkívánatot kifejező _megkérésé-,
sekre — ismét megkezdte a mosógép bemu- ______ ______________
tatását. Mindenesetre jobban megérdemelte,:
mint egy képviselőjelölt, vagy egy prima-j IHFußvOS, Vidéki
donna. Mert ennél a mosógépnél hasznosabb, . ^ néhai özvegy Boross Mártonná lton- gyarmatáru nagykeres-

-“Ä iÄfÄSf Isäii—r 4,. trim «lau levő
lődök úgy szétkapkodiák a készletei. I“«'1 . r°klsAz ÍSdódon, » GáUlülőben 43 liold- S^Résíltfeí'SiiffS 
Freud Sándor vállalkozó alig tudta az után-> . ' t-mvaföld tanva épülettel ! .Állandó tisztviselő“
:2ál!l'“LeS?skS“víál'lívetLmeSI l 3. Az Ebesen 57 hokúan'yaföld tan,«-

............... ...... .......... ...... épülettel.

FILLER 
1 DOBOZI

" Hy6l£hlKUS 
SZIVARKAHUVELYNEK 

AZ ÁRA

Poroax
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház 
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
üniá tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele 
fon 779.

VÉDJEGY
Zálogcéűulát,

törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Olpővásir I
Tömegvétel folytán min­
denféle cipők legolcsób­
ban beszerezhetők. Ame­
rikai egész sevró varrott 
női cipő 20 korona. Kézi­
munka cipők nagyválasz­
tékban . Hadiözvegyek, 
rokkantak, katonák, hi­
vatalnokok, vasutasok­
nak árengedmény. Nagy 
cipőáruház, Hatvan-u. 8.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold főid tanyával,

Hajdúböszörményben 
lévő 190 hold föld 
tanyával,

Mikepércsi utón 4 hold 
föld,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Megjelent
Cray Sándor ref. lelkész

hőseink slrhalm&ra
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
10-lk kiadása.

Aki cet a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Támogasssuk a Hadsegély zö Hivatalt! 
Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 9,
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári és fürdő-cikkekben 
és pedig: fürdőköpeny, lepedő, usző- 
ruha, piké- és trikopaplan, dörze- 
törülköző, fehér és színes zefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábravalók, női batiot 
fehérneműnk, kertiabroszokban. —

4. A Nagycserén 17 hold kaszálóföld 
tanyaépülettel.

I 5. A Köntöskertben 2 nyilas szoloföld 
pajtával, Pajtaberendezéssel és szüretelő 

~ edényekkel és szőlőpréssel.
6. Ugyancsak a Köntöskertben 3l/a hold 

lucernás föld pajtával szabadkézből eladatnak.
Vételi ajánlatok alólirt végrendelet-vég­

rehajtóhoz Írásban adandók be. Közelebbi 
feltételek nálam megtudhatók.

A Széchenyi-utca 41. szánni házban 
egy 4 szobás földszintes utcai lakás bérbeadó. 
Ennek feltételei is nálam tudhatok meg. 

Debrecen, 191(1 julius 31.
Dr. Galánlly János,

k’.r. közjegyző, végrendelet végrehajtó 
Ferenc József ut 46. szám

Somssy László cég
Hajduvármegye szállítója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingek, 

Gallérok, Kézelők
óriási raktára! j

341 1916. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak Pk II. 

9650/3. 1916. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Debreczen szab. kir. város 
részére 2500 korona töke, ennek különböző 
részletei után számítandó 6% kamatai és az 
eddig megállapított perköltség erejéig 1914. 
évi nov. hó 25-én biróilag lefoglalt és 2140 
koronára becsült ruhaszövetek, pénzszekrény 
és bútorokból álló ingóságok 1916. évi aug. 
hé 8-án délelőtt 9 Órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben, Ferenc József ut 26 , vala­
mint Széchenyi-u. 23. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1916. évi julius hó 28 án.
Tihanyi Vilmos,

bírói kiküldött.
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With Ej] !

Eredeti Eayfarth-téie
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs- 

sajtók
Felül nem multi

Szőllő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

Í33 =*. MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
ív.

Árjegyzékek Ingyen. 
Képviselői; kerestetnek.

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.
Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.

Nyomatott Hoffmann és í > >i;ovitz könyvnyomdájában. Ferenc József-ét 49., a föposíával szemben.


